

无奈女子欲跳楼讨工程款

路人好言相劝惨剧被避免

昨天下午4时许,东吴北路87号苏州三建公司门口引来了众多市民围观。一名30来岁的女子,为讨工程款救治患癌母亲,欲从近4米高的门垛上跳下,后在警察和众人的调解与劝说下,该女子才没有做出过激举动。

“苏州三建还我血汗钱!”昨天下午近5点,记者见到了坐在近4米高的门垛上痛哭流涕的女子魏某(见图1)。“不要剩下的40多万了,我只要10万元来救命!”据魏某介绍,2008年4月,她丈夫张某从苏州市第三建筑工程有限公司四分公司高东根经理手中承包了相城区渭塘镇某小区的内部粉刷和围墙、化粪池等工程,该工程于2008年12月底结束。魏某说,根据合同约定,总价80万元的工程结束时,高东根应该付给包工头张某40万元的工程款,余下的40万工程款待工程审计验收后付清。

打电话不接、人又见不到,我们现在是无家可归啊……魏某告诉记者,她61岁的母亲在一个多月前,查出了肠癌,现在要钱是为了挽救母亲的生命,她在万般无奈之下才爬上门垛的。“哎,拖欠民工兄弟的血汗钱真是不应该啊!”“老板太没人性了,这可是人家挽救母亲生命的救命钱啊!”现场围观的市民七嘴

八舌的你一言他一语地谴责起了拖欠工钱的老板来。

“2008年腊月二十八,我老婆为了救被债主绑架的儿子,在大冬天跳进了刺骨的河里才拿回了13.5万元的工程款押金。”提起此事,包工头张某显得尤为气愤。当年找苏州三建四分公司要工程款押金时,该公司表示退给张某的工程款押金是拿了1毛钱高利贷借来的,1.5万的利息要张某来付,为了拿钱给手下的工人们发工资,张某无奈之下,拿了13.5万元的工程款押金,却给苏州三建四分公司打了15万的收条。“这也就罢了,两年来,为了要回42万的工程款,我不到一个星期,就从昆山到苏州来一次,打电话不接,来了也见不到人,这些年来光车费就花了几万元钱。”包工头张某说。

“不是为了要钱救患癌的母亲,我们也愿意好好坐下来,双方一起协商解决此事!”救母心切的女子魏某说,家里的房子也抵押给讨债的工人们了,他们一家现在真的是无家可归了,也是实在没有办法才这样做的。直到当天下午5:30,女子魏某才在接警的警察、记者以及围观市民的劝说下,从近4米高的门垛上爬了下来。目前,长桥派出所已介入调查。 王伟文/摄



图1



图2

建筑工人高空坠落身亡 可能是绳索断裂引起

“有个工人从工地的高架桥上摔下来,当时就死了。”昨天上午10点左右,有热心市民报料称,苏州路某工地的一名建筑工人从十几米高处坠落,当场身亡。据工友介绍,坠落可能是绳索断裂引起的。

昨天上午,记者赶到苏州火车站综合改造工地,在车站西侧的高架桥处找到了事发地点,不过坠落工人的尸体已经被移走,血迹也被用土掩埋。记者看到,连同工人一块坠落的铁架还在原地,安全帽和手套也被丢在一旁,一根绳索从十几米高的高架桥上

垂到地上(见图2)。

据工友介绍,坠落发生在上午10点左右,死亡的工人有40多岁,事发时正在高架上拆模板。“我们听到有人大喊就赶紧跑过来了,只见那个工人躺在地上,周围全是血,已经不行了。”还有一位工友指着地上已经变形的铁架告诉记者,当时那名工人就站在这个铁架上拆模板,“肯定是拉着铁架的绳索断了,才从十几米高的地方摔了下来,虽然戴着安全帽,但是位置太高了,当时就没救了。”(报料奖30元) 李胜华文/摄

捡来银行卡还猜对了密码

盗取钱款被判刑并罚2万

捡拾他人丢失的信用卡和身份证后,竟根据身份证猜对了信用卡密码。徐大伟以为自己发了大财,数次对卡内存款进行转账、提现。近日,徐大伟被苏州市相城区人民法院以信用卡诈骗罪,判处有期徒刑10个月,并处罚金人民币2万元。

今年1月的一天下午,威

某在东吴商业银行一网点取完钱后,由于粗心大意,将信用卡和身份证遗落在了银行门口。这恰巧被路过的徐大伟碰个正着。徐大伟马上拾起并占为己有。徐大伟根据威某的身份证号,竟然猜对了信用卡的密码。他分三次提取了威某卡内的现金6000元,并转账9300元至

自己的银行借记卡。后又贪心不足,再次至取款机上分两次提取现金2100元。

威某得知自己的卡丢失后马上报案。警方根据银行的监控录像锁定了犯罪嫌疑人徐大伟,并在网上发出了追逃信息。2月11日,徐大伟被相城区公安分局抓获,对所犯罪行供认不讳。

为此,办案法官特别提醒,为了防范此类犯罪的发生,卡主在办理信用卡时,尽量不要使用自己的生日或者其他简单的数字作为密码。平时也不要把身份证和信用卡放在一起。一旦发现卡丢失要立即挂失和警方联系。

黄奕亭 朱晓芳 何洁

0512-67510110
13771930110
王伟 整理

就业

新区第四届中高级人才招聘月末举行

高新区人力资源市场将于5月29日8:30-12:00举办第四届中高级人才洽谈会。

进场须满足以下任一条件:大专以上学历,3年以上工作经验;本科学历,2年以上工作经验;中高级技术职称;研究生及以上学历;海归人才;同时须携带有效学历证明原件或相关证明材料原件及个人简历,通过资格验证后入场。本科学历5年以上工作经验、研究生毕业2年以上工作经验、博士、具有工作经验的海归人才、高级职称人员凭学历证明原件或相关证明材料以及个人简历,由“绿色通道”快捷入场。 何寅平

交通

公交238路走向调整

唯亭唯新路将于近期实施封闭施工,今天起,公交238路进行临时调整。走向由“展业路、唯新路、星湖街”,调整为“展业路、阳澄湖大道、星湖街”后恢复原线。取消停靠“展业路娄阳路南、唯新路展业路西、唯新路9号、唯新路49号、唯新路星湖街东”站点,增加停靠“唯亭工业坊、唯亭经济岛、青剑湖商业广场、唯亭虹桥”站点。 王伟

昆山汽车客运北站试运行

总投资8000万元的昆山汽车客运北站于近日开始试运行。该汽车客运北站位于青阳路

旅游

6村镇入选全国特色景观旅游名镇(村)

记者昨天从苏州市旅游局

和城北大道交叉口,总建筑面积12001平方米,设计运力1.5万人次/天,是继昆山市客运中心站之后,又一座一级站运营功能设施条件的汽车站。

昆山客运北站日发长途班车230班,公交车达200班,长途班车线路主要以沪宁线中心城市为主,并向苏北重点城市倾斜。为方便旅客换乘,昆山市公交公司推出了从客运北站到市区虹桥路、火车站南广场、蓬朗的新公交线路,同时调整原来从市区发车到北部地区的116路、280路、122路公交车停靠客运北站。试运行期间,6条始发公交线路每天发班将达200班。与此同时,为方便城市北部市民参观上海世博会,昆市长运公司还专门开通了从汽车客运北站到上海浦东白莲泾站的世博专线,每天发车4班,上下午各两班。 王伟

获悉,首批“全国特色景观旅游名镇(村)”公布,苏州市木渎镇、旺山村、周庄镇、同里镇、沙家浜镇、蒋巷村入选第一批全国特色景观旅游名镇(村)。王伟

民生超市



提醒

市区2010年度医保对账单发放

记者昨天从苏州市社保中心获悉,即日起,苏州市区2010年度医疗保险个人账户对账单将陆续向苏州市区(不包括吴中区、相城区、工业园区)82万职工医疗保险参保人员发放。

目前,对账单已通过邮政陆续开始寄送,其中:单位职工及尚未



政务

吴江百岁老人每月可享400元补贴

《吴江市老年人优待办法》已于近日正式出台,该《优待办法》从养老服务、困难援助、医疗、文体等方面对不同年龄段老人给予了优惠。据悉,今年10月16日起,该《优待办法》将在吴江全面实行。 据介绍,凡具有吴江市常住户

苏州大学110周年华诞 企业家捐助500万

昨天上午,苏大董事会副董事长、无锡震达机电有限公司董事长、总经理孙凤鸣向苏州大学捐资500万元,用于资助苏州大学校庆及学校建设与发展。为表彰孙凤鸣的善举,苏大将发展委员办公大楼冠名“凤鸣楼”。

与此同时,苏州市地方税务局也为苏大校庆捐款50万元,税务局系统内280名校友为母校校庆捐款近10万元。

5月18日,苏州大学将迎来建校110周年华诞,苏大校友和社会各界纷纷慷慨捐赠。在苏州大学110周年校庆网站的“捐资助学”专栏中,记者看到,一些知名企业和知名人士都加入到了捐赠的队伍中,学校还专门开辟了“在线捐赠”栏目,捐赠者除汇款和转账方式外,还可直接在线通过网上银行进行捐赠。据统计,到目前为止苏大收到社会各界及校友捐资近亿元。

据悉,捐赠所有资金除用来资助苏大110周年校庆活动外,还将用于资助学校的建设与发展,奖励优秀师生,资助优秀贫困生,奖励为学校作出贡献的单位和个人等。

钟静 何洁

太仓捣毁一特大假证团伙

日前,太仓警方捣毁一特大制假假证犯罪团伙,抓获涉案人员26人,捣毁制假窝点2个,查获电脑、扫描仪、打印机等制假工具20余件,缴获各类假证模板、半成品、印章等万余件。

不久前,太仓警方接到一起假存单办理业务的报警。民警经调查发现,嫌疑人陆某因偿还赌债挪用家中存款22万元,后陆某制作假存单欺瞒其父,最终被银行工作人员识破。办案民警从陆某伪造的假存单入手,抽丝剥茧,展开一系列调查工作。通过一个多月的调查取证,太仓警方成功梳理出一个长期在昆山、太仓等地制假假证的湖南籍犯罪团伙。在确定该团伙全部嫌疑人员的落脚点及其成员网络构成后,5月6日凌晨,太仓刑侦大队会同相关派出所、苏州市局、昆山警方的支持下,将这伙制假假证件的嫌疑人抓获。 陈泓江 公轩

纳入社会化管理退休人员的对账单,寄送到其社保关系所在单位;已纳入社会化管理的退休人员中,居住在苏州市区统筹范围内的寄送到所在社区,居住在苏州市区统筹范围以外的寄送到本人住址;灵活就业参保人员的对账单直接寄送到本人住址,“协保”人员以及未纳入社会化管理的灵活就业退休人员,由本人到苏州市劳动就业管理服务中心领取。除医保对账单之外,参保职工还可以通过苏州市社保中心网站(www.szsbzx.net.cn)、16822666 声讯电话、12333 劳动保障咨询热线等方式了解参保缴费、费用发生等情况。

何寅平 何蓓

口、年龄60周岁以上的公民均属优待对象。符合上述条件的老人凭本人身份证明均可申请免费办理《江苏省老年人优待证》。在该市有固定住房,并居住满一年以上的外地老年人,凭相关证件也可办理《优待证》。根据《优待办法》该市百岁及以上老人,每人每月可获得300元长寿补贴和100元敬老金。90至99周岁老人,每人每月可获50元长寿补贴和100元敬老金。80至89周岁老人,每人每月可获50元敬老金。此外,在法律服务、水电煤费用、公交乘坐等方面,该《优待办法》也做了明确规定。 何寅平